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VERBALE

RIUNIONE del 2 marzo 2006
Presenti:  DR Lazio (  De Filippis, Salemi, Delle Chiaie.)  



    Pendolari  Viterbo ( Candy,Berti)
Berti rinnova la richiesta della sostituzione del materiale dei treni 7580/7581 attualmente effettuati con Ale 801/940. Inoltre sempre in merito al treno 7580 per ridurre i tempi di percorrenza totali  chiede lo spostamento dell’incrocio con il treno n.22157 ad Anguillara in quanto al momento il treno sosta circa 4 minuti a Cesano in attesa dell’incrociante.Prende atto dei miglioramenti sulla linea ma tuttavia ritiene che nella fascia oraria della mattina alcuni treni presentano criticità per puntualità e affollamento.
Candy propone la specializzazione del treno 22135 in partenza da Viterbo alle ore 6,03,inoltre  la possibilità di aumentare l’offerta con l’istituzione di un nuovo collegamento tra Roma Ostiense e Viterbo intorno alle ore 14,30.  Richiede i dati di frequentazione dei treni in fascia pendolari.
De Filippis precisa che la sostituzione del materiale per i due diretti al momento non è possibile per carenza di materiale rotabile. Ultimata la consegna del materiale Vivalto si valuterà senz’altro la sostituzione  con materiale MD o PR. Sarà possibile in futuro nell’ottica della differenziazione dei collegamenti Regionali e Metropolitani ,specializzare ulteriori collegamenti da e per Viterbo con rottura di carico a Cesano.Gli interventi del ridisegno dell’offerta sulla linea fr3 hanno apportato miglioramenti nella regolarità e puntualità del servizio . L’istituzione di un nuovo collegamento non è al momento possibile, ma con l’apertura del nuovo binario tra Roma Trastevere e Roma S.Pietro e il conseguente attestamento a Roma Ostiense di tutti i collegamenti,si potrà valutare l’istituzione di un nuovo collegamento.Informa  di  aver ricevuto richiesta da parte della Regione Lazio di far effettuare la fermata nella stazione di Manziana ai treni diretti 7580/7581. Tale richiesta era già stata oggetto di trattazione in un convegno svoltosi ad Oriolo al quale hanno partecipato oltre alla Regione Lazio, Istituzioni del territorio e rappresentanti dei comitati dei pendolari. Le valutazioni tecniche effettuate da RFI hanno dato esito positivo e comporterebbe un perditempo di 1 minuto.
Berti e Candy esprimono il loro dissenso preoccupati per l’ulteriore affollamento che si determinerebbe e per l’allungamento dei tempi di percorrenza anzi chiedono lo spostamento dell’incrocio con il treno 22134 a Bracciano.
De Filippis prende atto del dissenso espresso dal comitato e domani , 3 marzo, rappresenterà tale disaccordo in sede di incontro con la Regione Lazio.
La riunione si conclude alle ore 18.00.
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